

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:
 Egész évre — — — 20 K
 Félévre — — — 10 K
 Negyedévre — — — 5 K

POLITIKAI NAPILAP
 Főszerkesztő:
 Dr. GENCSI SAMU.
 Felelős szerkesztő:
 HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:
 Egész évre — — — 16 K
 Félévre — — — 9 K
 Negyedévre — — — 4 K

Szerkesztőség telefonja: III. —

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Hunyadi-utca 2. szám. — Kiadóhivatal telefonja: 114.

Egy időszerűtlen kérdés

Az ellenzék hozzájárult volt a mandátumok meghosszabbításához, tehát ahhoz is, hogy még egy esztendőig vagy tovább a mai többségre támaszkodó mai kormány intézze a közügyeket. Ez ugyancsak nagy bizalomnak volt a megnyilatkozása a kormány iránt. Mégis az indennitvel szemben arra való hivatkozással foglalt állást az ellenzék, hogy nem bízunk a kormányban. Az eset nem tragikus, de az ellenmondás nyilvánvaló, az a magyarázat pedig, mivel az ellenzék előáll, elfogadhatatlan.

Az ellenzék ugyanis azzal magyarázza eljárását, hogy a kormány nem tette magáévá a harcosok szavazati jogára vonatkozó indítványt. A miniszterelnök hétfőn újból kifejtette, hogy a választójogi kérdés megbolygatása most egyáltalában nem időszerű. Most olyan ügyek vannak napirenden, amelyek a háborúval szoros kapcsolatban állanak s amelyeknek helyes elintézése alkalmas előmozdítani a háborúhoz fűződő óriási nemzeti érdekeket. Most minden politikuskak hazafias kötelessége különös gondot kell kerülni minden olyan vitát, mely ellentétet idézhet fel s az oly végtelenül fontos nemzeti egységnek ártalmára lehet. Hiszen ez az egyetértés, amelynek ápolásában az ellenség is oly kiváló érdemeket szerzett, ez most egyik legerősebb fegyverünk, ez győzelmeinknek egyik legnagyobb biztosítéka.

Tisza nemcsak szóval hirdette a párt szempontokon felülemelkedő, összhangzatos együttműködést, hanem ezuttal is példát nyújtott arra: kerülte a támadó élű nyilatkozatok erőteljes visszautasítását, kitért a polémia elől, nyugodt hangon felvilágosítással szolgált s végül előzékenyen elfogadta az ellenzéki Esterházy gróf javaslatát.

Ez a mintaszerű magatartás igen jó hatással volt az ellenzék-re is és talán remélhetjük, hogy most már lekerül a szőnyegről a hadba vonultak szavazati jogának olyannyira időszerűtlen kérdése. Ennek a további feszegetése ugyanis azt a látszatot kelthetné, mintha a harctéren küzdő honfiakkal bizonyos méltatlanság történnék vagy a szűkkeblűség mutatkoznék irántuk. Holott az egész társadalom, de a kormány és a kormányelnök is mindig ke-

reste az alkalmat, hogy hőseink iránt érzett elismerésének és hála-jának kifejezést adjon. Erre ugyan nem a szavazati jog kiterjesztése a legalkalmasabb eszköz, de azért a közjogositvány szempontjából sem lehet szó igazságtalanságról, mert a meglevő törvény is választójogot ad az al-

tiszteknek, Tisza pedig kijelentette, hogy a választói jogosultság megállapításánál tekintettel lesz azokra, akik a csatatéren kitűntették magukat.

A szavazati jognál sokkal fontosabb dolog és nagyon is időszerű a rokkantak ügye. A kormánynak erre nézve gazdag prog-

ramját fejtette ki Tisza, vázolván az orvosi utókezelés, a kiképzés és a patronázsszerű munka kérdéseit. Az ilyen kérdések alapos megvitatásával tehát értékes szolgálatot semmiesetre sem tesz az, aki ezekben az igazán rendkívüli időkben politizással kíván szolgálatot tenni a hazának.

SZUBJEKTIV JEGYZETEK a sárosi front mögül.

A Reggel kiküldött munkatársának háborús riportja.

Május első napja.

1

Ha panaszkodni szabad volna, talán panasszal kezdeném, mert csak fájó érzéseket, ambíció rombolást és őszinte keserűséget válthat ki egy fiatal és erősen ambiciózus újságíró ember lelkéből az a tortúra, aminek ma egy magyar újságíró és ezzel közvetve a magyar újságíródalom ki van téve. Nem a cenzuráról akarok panaszkodni. Hadvezetőségünk mindig őszinte volt és nálunk nem kell a hadvezetőség őszinteségét ellenőrizni, mint kell azt tennie az ellenséges sajtónak. Tehát sem a cenzura, sem a hadvezetőség panaszra okot nem ad, mert hiszen természetesen az, hogy csak azokat engedik a front közelébe, akik arra elsősorban hivatottak: a sajtóhadiszállás tudósítóit. És ha ezt elismerem, nem szólhat belőlem az irigység hangja, de igen szólhat a magyar újságíró keserűsége,

nem az újságíró, hanem elsősorban a magyar újságíró tartják távol a fronttól. Igen, a magyar újságíró, akit, mint például e sorok íróját is, valósággal alkalmatlan idegennek minősítették, akkor, amikor csaknem a szemeláttára egy

és egy amerikai újságírónak, illetve fotografusnak adtak engedélyt arra, hogy a harctér közvetlen közelében eljussanak. És

ez az eset nem is olyan messze történt Miskolcztól, csak itt a szomszédos Kassán, ahonnan az ilyen ugynevezett „repülő riporterek”-nek Eperjesig feljutniok csak erős és minden irányban előkészített hadicsel révén lehetséges.

Odafenn Eperjesen már könnyebb a kiküldött tudósítók dolga, ott már Szinnyi Merse István sárosi főispán igaz magyar érzése biztosít „terepet” a magyar újságíróknak is.

Ez volt a panaszom — s e panaszhoz ugyan meghallják-e illetékes helyen — csak az a kérdés: Miért nehezebb a magyar és különösen a vidéki magyar újságíróknak a front mögé való jutás, mint bármely Gracer, meg Laibacher tagespostok, vagy zürichi lapocskák munkatársainak?

Kassai impressziók.

Már a vonatba való beszállás is csak hosszas és érdekes kis munka után történhetik. Megnézi az arcod a rendőr, az igazolvánnyod a pénztáros, a váróterem ajtónállója és a szuronyos pályafelvigyázó népfölkelő. Mindez elegendő ok arra, hogy jó félóraig igazolvány mutogatás közben a legtöbbet késő vonatot is lekésd. Vagy ha már vonaton vagy, az állomások unalmas és hosszú során keresztül egy-egy kakastollas csendőr vizsgálja, hogy

vajon jól állanak-e az arcod színéhez igazolvánnyod adatai. És ez a sok igazoltatás nem felesleges. Ma mindenki gyanús, ma mindenki megfizetett embere lehet az ellenségnek. Ha kiszáll az utas, csak így juthat keresztül a szuronyokkal ellátott kijáratokon: „Egyenkint csak... Ne tολakodjunk... Senki nem mehet ki addig, amíg az igazolványát meg nem nézem, — kiabál a vasvilla szemü csendőr. Igen, ez a rendszer, ez az elővigyázat nagyon helyén való, de miért nem állítanak akkor ilyen szuronyos őrköt a vasuti vendéglő ajtajai elé is, hiszen annak az ajtaján az mehet be és ki a pályaudvarra, akinek jól esik. Mert én megpróbáltam igazolvány felmutatás nélkül bemenni a pályaudvarból a városba, a legjobban ellenőrzött és legfontosabb front mögötti városba, Kassára.

Igen. Csak keresztül mentem az éttermen s az egyik folyosón épp oda nyitottam, ahol már az átvizsgált utazási igazolványos utasok tartottak kifelé és kijutottam anélkül, hogy a zsebembe kellett volna nyulnom az igazolványomért. Nekem nem volt erre szükségem, de ki tudja, hányan jutottak így be a városba előttem és ki tudja, hányan fognak még így bejutni utánam olyanok, akiknek elsősorban fontos érdekük, hogy az igazolványai-

kat ne nagyon kérjék tőlük.

Éjszaka csendes, nyugodt és bánatosan szomorkodó áprilisi éjszaka volt. Az utcákon sehol egy lélek. A gázlámpák sápadt egykedvűséggel bámultak bele az unalomba, a liget fáit, azt hiszem, halkán kacérkodtak a lomhán, sötéten kattogó vonatok rájuk simuló füstjével és az egész város harmonikus, hideg álomnyugalmu csöndjét csak a paloták szögletében haptakokat próbálgató strázsák távoli bakancsdöngése zavarta meg.

Milyen más ez a város mint a mi Miskolczunk. Itt, idehaza csak a kukorica kenyér, a drágaság, néha egy-egy szomorú halotti írás érezteti, hogy háboru van.

De ott Kassán, alig valamivel közelebb a harctérhez, mint amilyen messze mi vagyunk attól, csak a háborut és mindenütt mindenben csak a háborut lehet érezni. Amilyen hideg, amilyen nyugodt Kassa, olyan minden emóció nélküli még a polgárainak az élete is. Éjszakai élet? Hangos magyar nótás, éjfélnyújtás talán még a háboru előtt se nagyon gyakori volt erre. Ma pedig ha mulatnak is, ha huzza is a cigány, ha durran is a pezsgő, csak bevándorolt, felfelé tartó tisztek tartják a várost köszöntő vagy a városól bucsuzó mulatóságukat. Csak tiszt, csak katona itt mindenfelé az ur. A civilt még a pincér is csak immel-ámmal szolgálja ki. A szállodai szobák jóformán mind a tisztéké. És a portás nem is átálja őszintén megvallani annak, aki szobáért fordul hozzá, hogy:

— De ugyan, uram, csak nem adok civilnek szobát, amikor tisztnek adhatok.

— Tán többet fizet a tiszt ur?

— Azt nem, mert a taksa meg van állapítva, de a borralaló, a borralaló...

A korzó élete is a hadseregé!

Az aranyzinóros ulánus mente, meggyűrt, földszagu gyalogos mundér, ütemes ritmusu huszársarkantyuk, finoman, szinte nesztelenséggel tovasiető német tisztnek nekünk olyan szimpatikus uniformisukban élénkítik — mondhatnánk uralják a kassai korzót. És e sokféle uniformis között mégis a legtöbb érdeklődést a minden uniformisra egyformán varázsos kassai hölgyek szerzik. Mert Kassa szép a maga stilusos hidegségében holland tisztaságában, de határozottan szépek és ami vidéki városokban rendkívül ritka, elsőrangú izléstiek a hölgyei.

Igy me'eg, napsugaras tavaszi déli korzókon, a katona kardok, a passzomántok, a kihívó monoklik és a sok, sok kassai szépség bizarr csillogásában egy kicsit önkénytelenül is arra kell gon-

dolnom, hogy vajjon a háboru után, amikor eltűnik a sok uniformis, fölkerülnek az ujravasalt prózai civilruhák, vajjon ilyen pompásan, ilyen mesében illő színváltozattal és közvetlenséggel hullámozni a nap glóriáza kassai korzó?

Bizonyára fog. Ahol a nők ilyen szépek, uraim bocsássanak

Heinrich helyett Lévy József kapja az akadémiailag nagydíjat.

Hetekkel ezelőtt megírták a fővárosi lapok, hogy ez idén az akadémiailag nagydíjat Heinrich Gusztáv Faust-tanulmányának akarják odaítélni. A sajtóban, de az Akadémia tagjai közt is hangok hallatszottak ez ellen, de az Akadémia első osztálya ez áramlatok ellenére is megmaradt eredeti terve mellett és a tegnapi össziülés elé ismeretes javaslatát terjesztette.

Azok, akik a javaslat heves ellenzését várták, nem is csalódtak. Az első osztály jelentésének megtétele után felállott Vargha Gyula dr. és hangsúlyozta, hogy bár az ő egész írói egyénisége a békét szolgálja, ezuttal mégis lelkiismereti kötelességének tesz eleget, midőn elveti a háboru magvát és figyelmezteti az Aka-

demia arra, hogy van egy magyar ember, Lévy József, aki első sorban érdemes a díjra.

O tehát Heinrich Gusztávval szemben Lévy Józsefet kívánja a díjjal megjutalmazni. Majd általános fiavelem közt emelkedett szólásra báró Eötvös Lóránd, az Akadémia egykori elnöke és a bizottsági véleményt támadva, hangsúlyozta, hogy miután felhívták a figyelmet Lévy József-re, a közhangulat most egyszerre Lévy felé fordul, mindenki neki akarja adni a díjat és ezért a legokosabbnak tartja, ha az Akadémia nem utasítja az osztályt újabb jelentéstételre, hanem rögtön dönt a díj sorsa felett. Az Akadémia előreláthatólag ma délután fog dönteni a nagydíj sorsa felett.

Falus Ferencz.

A liszt új maximális ára.

Értesítjük a város közönségét, hogy a városi tanács mint ár-megállapító bizottság f. hó 4-én tartott ülésében a tengerlisztért követelhető legmagasabb árat Miskolcz város területére méter-mázsánként 42 korona 88 fillérben állapította meg s ennek megfelelően az egyes lisztfajtákért követelhető és 9608—ki. 1915. számú hirdetményünkben közhírré tett legmagasabb árak módosulnak, illetve a következőleg alakulnak:

I. Nem kevert lisztek:

1. Buzából előállított finom téstliszt és dara 78.40. — 2. Buzából előállított főzliszt 64.40. — 3. Buzából előállított kenyérliszt 43.60. — 4. Buzából előállított egyminőségű (sima őrlésű) liszt 46.46. — 5. Rozsliszt 41.76. — 6. Árpaliszt 39.96. — 7. Tengerliszt 42.88 korona.

Kevert lisztek:

1. Kevert főzliszt (50 százalékos buza, 50 százalékos árpa) 52.18. — 2. Kevert főzliszt (50 százalékos buza, 50 százalékos tengeri) 53.64. — 3. Kevert kenyérliszt (30 százalékos buza, 20 százalékos árpa, 50 százalékos tengeri) 42.51. — 4. Kevert kenyérliszt (20 százalékos buza, 30 százalékos árpa, 50 százalékos tengeri) 42.15. — 5. Kevert kenyérliszt (30 százalékos egy minőségű buza, 20 százalékos árpa, 50 százalékos tengeri) 43.35. — 6. Kevert kenyérliszt (20 százalékos egy minőségű buza, 30 százalékos árpa, 50 százalékos tengeri) 42.71. — 7. Kevert kenyérliszt (30 százalékos rozs, 20 százalékos árpa, 50 százalékos tengeri) 41.96. — 8. Kevert kenyérliszt (20 százalékos rozs, 30 százalékos árpa, 50 százalékos tengeri) 41.78 korona.

Az itt feltüntetett árak a nagybani árusításra vonatkoznak, kisbani árusításnál arányos

áremelésnek van helye; a hatósági lisztelárusító üzletekben ezen áremelkedés kilogrammonként finom lisztnél 10 fillér, főzlisztnél 8 fillér és kenyérlisztnél 6 fillér.

Ezennel újból megállapított lisztárak azonnal életbe lépnek s netalán előforduló visszaélések-nél úgy az eladók, mint a vevők is szigorúan büntetnek.

Miskolcz, 1915. évi május hó 5.

A városi tanács.

Mészáros Győző
vizsgázott fogtechnikus
új, modernül felszerelt, aseptikus műtermét Miskolczon, Csabai-kapu 2. szám alatt (mindzsenti templom mellett) megnyitotta.

Platina, arany, aluminium koronák, aranyhídak, csapfogak, kaucsuk és arany-lemezes fogsorok, valamint arany-, ezüst- és cement tömések, jó állás mellett, mérsékelt áron készülnek.

Foghuzás és szaktanács teljesen ingyen
Fogsorjavítások — saját laboratóriumomban — 3 óra alatt elkészülnek.

— A miskolczi izr. Hitközség és Nőegylet hadi kórházának céljaira újabb adakoztak: ifj. Klein Józsefné 10 korona és egy tucat zsebkendő, Drucker Ignác 4 l' ter bor, Grosz Miksáné egy üveg méz, egy üveg rum, 1 doboz cigaretták, Engelmann Lajosné 1 nagy üveg barack, 10 üveg befőtt, zöldség és burgonya, özv. Friedmann Ignácné 4 ing, 3 alsonadrág, 4 zsebkendő, 9 pár harisnya, özv. Flamm Józsefné egy nagy kenyér, Hochmann Jakabné olvasmányok, Rosenberg Gyuláné 5 tucat zsebkendő. Miskolcz, 1915. évi április hó 30.

HIREK

— Borsodvármegye közigazgatási bizottsága f. évi május hó 12-én délelőtt 9 és fél órakorj Miskolczon a vármegye székháza tanácstermében rendes havi ülését fog tartani.

— Halálozás. Részvétellel vettük a hirt, hogy Pollatschek Davidné szül. Widder Zsófia jótékony életének 67-ik, házasságának 49-ik évében, rövid szenvedés után e hó 2-án meghalt. Temetése e hó 3-án ment végbe nagy részvét mellett Budapesten. Az elhunytban Zala József kir. műszaki tanácsos felesége született Pollatschek Róza édesanyját gyászolja.

— Katonai előléptetések. A katonai Rendeleti Közlöny legújabb számának közlése szerint, a király Czibulka Antal vezérkari századost, a miskolczi V-ik számú cs. és kir. szállításvetőség főnökét, őrnaggyá léptette elő a vezérkarban. Czibulka Antal őrnagy rendkívül fontos pozíciót foglal el a miskolczi szállításvetőség élén és a rendkívül komplikált, nagy apparátust nagy gondal és lekiismeretes vezeti. Előléptetése alkalmából számosan üdvözölték.

Urvancsak a miskolczi tábori szállításvetőség-nél Unger Ferencz századost őrnaggyá léptették elő.

— Nagy Samu halála. Nagy Samu haláláról, mely a városban általános részvétet keltett, a család az alábbi gyászjelentést adta ki: Özvegy Nagy Samuné született Grósz Mária úgy a maga, valamint gyermekei és az összes rokonság nevében is fájdalomtól megtört szívvel tudatja, hogy a legjobb férj, szerető apa, gyöngéd testvér s rokon, Nagy Samu, 59 éves korában boldog házasságának 30-ik évében hosszas szenvedés után után folyó hó 2-án Wienben jobblétre szenderült. Drága halottunk porrészeit hazaszállítjuk és folyó hó 6-án, csütörtökön, délután 3 órakor fogjuk Hunyadi-utca 62. számú gyászházából az izraelita temetőbe örök pihenőre kísélni. Irén, férjezett Kapdebő Lórádné, Ernő, Lillv, Andor gyermekei. — Patzauer Kornél a férj, dr. Bakánvi Gyuláné testvére. Özvegy dr. Patzauer Adolfné sógorónője. Kapdebő Lóránd veje. Kapdebő Györgvike unokája. Aldás és béke nevelésére! Emlékét kegyelettel őrizzük!

A Falánkság (Étkesség) és leküzdése.

Irta: Lovag dr. báró Borosini August müncheni egészség-tanár.

Leszállított bolti ára 4 korona.

Ha valaha időszerű lehetett ez az egész művelt világon nagy szenzációt keltett értékes munka, úgy most valóban az, mert minden embernek nagy érdeke a helyes, egészséges és takarékos (olcsó) táplálkozás, amelyre a munka játszi könnyedséggel megtanít. Minden könyvesboltban kapható.

Visszafoglaltuk Tarnowot.

Elzárták csapataink az oroszok duklai visszavonulását.

ESTI TÁVIRATOK

ÉJFÉL UTÁN

50000-nél több orosz fogoly

A harmadik orosz sereg megsemmisülése. Csapataink elfoglalták Dukla és Jaslo vidékét

Höfer mai jelentése.

Budapest, május 6. Hivatalos. A nyugatgalíciai egész arcvonalon a szövetséges csapatok sikeresen haladnak előre. Az ellenségnek még érintetlen csapatai kedvező védelmi állásokban kísérik meg a sietős visszavonulást fedezését. Győzelmes hadseregünk oldaltámadásai a Beszkidekben lévő nagy orosz haderőket súlyosan veszélyeztetik. Jaslo és Duk-

la vidékét már elfoglaltuk. A folyamatban levő nagy harcok teljessé fogják tenni a harmadik orosz hadsereg megsemmisítését. A foglyok száma már meghaladja az 50.000-et. Egyébként a helyzet változatlan. Az Orava-völgyében az oroszoknak az Ostry magaslat ellen intézett erős támadását visszavertük s hétszáz oroszot elfogtunk. Höfer.

Az oroszok helyzete

Czernowitz, május 6. Ottyniától északra és valamivel keletebbre Délkelet Galiciában az utóbbi napokban heves tüzéségi harcok folytak le. Kitűnően vezetett oldaltüzelésünk által az ellenség frontjának több kilométer hosszúságban való visszavonására kényszerítették. Ily módon ennek a környéknek dombos részeit az ellenségnek el kellett hagynia.

Délkelet-Galicziában.

Az oroszoknak most mocsaras és vizenyős erdős terepen vannak igen rossz állások. Napról-napra több orosz adja meg magát. Ezek között igen sok szibériai ki nem képzett póttartalékos. Czernowitztól északkeletre az osztrák és magyar tüzéség az ellenségnek súlyos veszteségeket okozott. (A Nap.)

Győzelmes csapataink átlépték a Vislokát.

Sajóhadiszállás, május 6. A diadalmas szövetséges csapatok tegnap is számos eredményt értek el és nagy előhaladást tettek a nyugatgalíciai offenzívában. A Tarnow—pilsnovi ut a támadás az oroszok legdühöngőbb ellenállásával szemben is előnyomult. Az ellenség itt felhalmozott nagy hadikészletének elvonulását akarja fedezni. Támadásunk annyira előrehaladt, hogy a fontos összeköttetés tüzéségi tűz alá vehető.

A déli szárnyon csapataink átlépték a Vislokát, a zmigrodi uton már előbb előnyomult csapatrészek elérkeztek Dukla környékére, ahol harcban állanak az oroszokkal. Boroevics kárpáti hadserege utánanyomult a Magyarországból gyorsan kivonuló ellenségnek, anélkül, hogy lehető-

vé tenné számára az üldöző összeköttetés megszakítását. A lupkowi szorosától nyugatra is megkezdik az oroszok a visszavonulást, üldözve az ott álló csapatainktól. A tartós szép tavaszi időjárás kedvez hadműveleteinknek.

Visszafoglaltuk Tarnowot.

Hivatalos jelentés.

Budapest, május 6. Hivatalos. Csapataink a Dunajecztől és a Blalától keletre fekvő magaslaton a legutolsó orosz állásokat is elfoglalták. Ma délelőtt tíz óra óta Tarnow újra birtokunkban van. Höfer. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Bukovinában erősen tartjuk pozícióinkat.

Czernowitz, május 6. Bukovinai frontunkon a Pruth partjának mentén fokozott ágyuharc folyik. Egyébként azonban csak esztározások folynak a sűrű erdősséggel borított hegyvidéken. — Az osztrák-magyar csapatok egy kis behorpadással Boján körül, kezükben tartják az orosz-osztrák határ egész vidékét a Dnjeszterig, melynek jobbpártját a zaleskyi magaslat kivételével, csarig, melynek jobbpártját, a zalespataink szintén megszállták. Boján orosz kézen van. Mindazok a jelentések melyek Boján elfoglalásáról szólnak, hamisak. Bukovinában mindenütt béke és nyugalom van, a mezői munkák rendszeresen folynak s számos helyen, a

hol a lakosság megfogyott számánál fogva képtelen a mezőgazdasági munkálatok ellátására, a hadtápaprancsnokságok gondoskodnak arról, hogy a tavaszi vetések elkészítéséhez elegendő munkaerő álljon rendelkezésre.

— A Miskolczi Takarékpénztár értesíti ügyfeleit, hogy a hadi kölcsön kötvényeket a tanusítványok, illetve elismervények beszolgáltatása ellenében kiadja.

— Magyar Hadi Hitelintézet r.-t. miskolci képviselősege a Miskolci Takarékpénztár helyiségeiben, Széchenyi-u. 38. sz. alatt van.

Elfogadták az Indemnítást.

A képviselőház ülése.

Polónyi Géza a képviselőház mai ülésén kifogásolta, hogy a magyarságot nem becsülik eléggé. Sándor János belügyminiszter rövid válasza után részletes tárgyalás indult meg, amelyben Teleszky, Sztérynyi, Tisza, Sághy és Polónyi vettek részt. A fel-

szólalások után az indemnítást elfogadták.

Bejelentette az elnök, hogy Pflanzler Baltintól távirat érkezett, amelynek jelentése szerint egy holttestben Déstyt vélték felismerni.

Elzártuk az oroszok duklai menekülési vonalát.

Budapest, május 6. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A duklai fronton csapataink heves tüzéségi harcban, Kozány, Radoma, és Fias vonalon erős offenzívába léptek és győzelmesen előbbre haladnak. Az ellenséget Felsőrákócz, Felsővíz, Kishely irányában üldözik. Elréték már Molnarvajás, Gyertyánpatak és Sósüfired vonalat. A sárosi fronton a

helyzetkép óráról-óra változik. Alsópagonynál az oroszok már a határnál vannak. Kurima, Radoma és Fias vonalat csapataink messze átlépték, sőt az Alsófenyves és Vízköz vonalát el is foglalták. Jaslo és Zmigrod elfoglalásával az oroszokat bezártuk a duklai szorosba. Az oroszok Zemplénből is megkezdtek a kivonulást.

Husz újabb belga község német kézen.

Budapest, május 6. A Magyar Távirati Iroda jelenti: A németek 28 napos flandriai offenzívá-

jukban eddig 20, francia kézben volt helységet foglaltak el.

Minden vonalon fényes győzelem.

Hivatalos német jelentés a Kárpátokban elért sikereinkről. — Orosz Lengyelországban győztesen halad offenzívánk.

Berlin, május 6. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati hadszíntér: Csaknem az egész arcvonalon heves tüzéségi harc volt. Ypernnél úgy a Valente major elfoglalásával, mint Messines—Ypern közti vasút mentén előbbre haladtunk, néhány száz embert foglyul ejtettünk és tizenöt géppuskát zsákmányoltunk. Combrestől nyugatra fekvő erdő vidé-

kén egy előretörés alkalmával négy francia tiszt, 135 főnyi legénység, valamint egy aknavető a kezünkön maradt. Tegnap támadásunk az Ailly erdőben kívánt sikerrel járt. Az ellenséget az állásból kiverjük és több mint 2000 francia, köztük 21 tiszt, továbbá két ágyú, valamint több géppuska s aknavető volt a zsákmányunk. Flireitől északra Croix

ees Charnesnál az ellenség támadott és az előbb említett helységektől északra egy kis darabért még harcolunk. Valamennyi többi helyen a franciákat visszavertük. A Vogézekben egy, Stenabrück-től északra fekvő állásunk ellen intézett előretörést visszautasítottuk. Keleti hadszíntér: Mitautól délnyugatra, Szadowtól délre és Rosszientől keletre a harc még tart. Kalvariától délkeletre és délnyugatra nagyobb orosz erők a tegnapi nap folyamán több ízben megtámadták állásainkat. Az ellenségnek valamennyi támadása, igen nagy veszteségei mellett, meghevesült. Épp oly kevés sikerrel jártak az ellenség előretörései a Pilica menti hídfőnk ellen. Grodno várát ma éjjel bombáztuk. Délkeleti hadszíntér: Nyugatgaliciában a menekülő ellenség utórendjei megkísérelték, hogy Mackensen vezérezredes parancsnoksága alatt álló szövetséges csapatok ellen kétségbeesett védekezést

fejtsenek ki, ellenállásuk azonban a Viszloka balpartjának magaslatain, úgy a Rops torkolata fölött, mint ez alatt is, súlyos csapataink által megtörtött. — A Vislokán való átkelést nemcsak még tegnap este kiserőszakoltuk, hanem Dukla község elfoglalásával a Dukla-szoros útját is biztos hatalmunkba kerítettük. Tarnowtól keletre fekvő vidéken és ettől északra a Visztuláig a Dunajec jobbpartján késő éjszakaiig folyt a harc. Az eddig foglyul ejtett oroszok száma meghaladja a negyvenezret. E mellett nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy tisztán arcvédelekről van szó. A Beszkidekben a lupkowi szoros útja mentén kedvezően halad előre Merwitz lovassági tábornok erőinek támadása, párhuzamosan az osztrák-magyar hadsereg támadásával, a melynek kötelékébe ezek az erők tartoznak. (Miniszterelnökségi sajtóosztly.)

Menekül az orosz Rigából.

Budapest, május 6. A Magyar a vasuti összeköttetés megszünt. Távirati Iroda jelenti: Libauval Rigából menekülnek az oroszok.

Dünkirchen bombázása.

Budapest, május 6. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Dünkirchen bombázása még egyre tart. Naponként százával hullnak a gránátok a városra.

Visszavonták az orosz határvédőket

Budapest, május 6. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Pétervárról jelentik, hogy a felsőbb katonai parancsnokság elrendelte az orosz határvédő seregek a Riga-vilnai vonalról való visszavonulását.

Hirdessen A Reggelben!

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

Csúnyaság. A Reggel felelős szerkesztője hosszú pályafutása

alatt, az újságírói korrektség és az ur'ság jegyében számos közéleti harcot vívott, de csak méltó ellenfelekkel.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Csütörtökön: A katona álma.
Pénteken: A kis gróf.
Szombaton: Csitri.
Vasárnap este: Nőemancipáció.

— Storzzi Vidats Jánosné Egy katona álma című szindarabja ma harmadszor került szép számú nézőközönség előtt előadásra. A fordulatos, tartalmas, háborus színjátékot a közönség zajosan megtapsolta.

— Hidvéghy Lengyel Irén szombati vendégszereplése Hirt adunk már a színház szombati eseményéről: Hidvéghy Lengyel Irén vendégszerepléséről, a „Csitri” címszerepében. Hidvéghy Lengyel Irén a vidéken a legjobb, legbájosabb színadatokon nagy művészi sikerei voltak. A háború kitörése óta most lép fel ismét először és a miskolci közönségnek meg kell ragadnia az alkalmat, hogy a művészi esemény-nél jelen legyen a színházban.

— A kis gróf Pénteken a „Kis gróf” meg, Szalina Sándorral a címszerepben. Rózsit Haller Irma játssza.

Apróhirdetések.

Egy gyakorlott kazánfűtő felvétetik azonnal a miskolci Kristály gőzmosó és vegytisztító gyárban. 08

Rózsa krumpli 18 koronáért kapható Goldmann Julia fűszerüzletében, Vay-ut. 08

APOLLO nagy mozgószínház WEIDLICH-palota

Május 7-én, 8-án és 9-én:

A legizgalmasabb film, amelyet a kinematográfia valaha alkotott!

Turfharamiák

Kalandtörténet 4 felvonásban.

Rendes helyárak.

Előadások kezdete: Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, este fél 7 és fél 9 órakor.

Urania

Nagy Mozdószínház

Március 7-én, 8-án és 9-én:

Egy féltékeny asszony.

(Mon e-Cabella hercegnője)

Dráma 4 felvonásban.

Azonkívül fényes kísérelő műsor.

Rendes helyár

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.

Siremlékek

legnagyobb választékban legolcsóbb gyári árakban

Edelstein Herman és Fia sirkőraktárában

Miskolcz, Zsolczai-kapu 34.

Telefon 476. Alapítva 1874.

Vezérszerepet töltenek be
a világhírű

TURUL-CZÍPŐK

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

MISKOLCZ
Széchenyi-utca.